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‭1.‬ ‭Secciones‬‭y‬‭preguntas‬‭totales:‬
‭Tema:‬‭La‬‭vida‬‭de‬‭los‬‭adolescentes‬

‭Sexo:‬‭Masc/Fem‬ ‭/‬ ‭Edad:‬‭de‬‭13‬‭a‬‭19‬‭años‬

‭1.‬ ‭Amor‬‭y‬‭amistad:‬
‭¿Cuántas‬‭relaciones‬‭de‬‭pareja‬‭has‬‭tenido?‬
‭¿Te‬‭has‬‭enamorado‬‭alguna‬‭vez?‬
‭¿Has‬‭sentido‬‭dependencia‬‭emocional‬‭por‬‭una‬‭persona?‬
‭¿Alguna‬‭persona‬‭te‬‭ha‬‭marcado‬‭en‬‭tu‬‭vida?‬‭(una‬‭amistad,‬‭una‬‭relación…)‬
‭¿Te‬‭has‬‭sentido‬‭alguna‬‭vez‬‭presionado‬‭para‬‭tener‬‭pareja?‬
‭¿Cuántos‬‭amigos‬‭de‬‭verdad‬‭consideras‬‭que‬‭tienes?‬
‭¿Te‬‭ha‬‭decepcionado‬‭o‬‭traicionado‬‭alguna‬‭de‬‭tus‬‭amistades?‬
‭¿Tienes‬‭grupo‬‭fijo‬‭de‬‭amigos?‬
‭¿Tienes‬‭los‬‭mismos‬‭amigos‬‭desde‬‭la‬‭infancia?‬

‭2.‬ ‭Alcohol‬‭y‬‭Drogas‬
‭¿Consumes‬‭o‬‭has‬‭consumido‬‭drogas?‬
‭¿Te‬‭rodeas‬‭de‬‭gente‬‭que‬‭consume‬‭algún‬‭tipo‬‭de‬‭estupefaciente?‬

‭Si‬‭has‬‭respondido‬‭que‬‭sí,‬‭¿con‬‭cuánta‬‭frecuencia?‬
‭¿Has‬‭consumido‬‭alguna‬‭de‬‭las‬‭siguientes‬‭en‬‭alguna‬‭ocasión?‬

‭(tabaco,‬‭vaper,‬‭otros)‬
‭¿Cuáles‬‭de‬‭las‬‭siguientes‬‭conoces?‬

‭(marihuana,‬‭cocaína,‬‭anfetamina,‬‭éxtasis,‬‭LSD)‬
‭¿Te‬‭han‬‭presionado‬‭para‬‭consumir‬‭drogas‬‭y/o‬‭alcohol?‬
‭¿Has‬‭consumido‬‭alcohol?‬
‭Si‬‭has‬‭respondido‬‭que‬‭sí,‬‭¿con‬‭cuánta‬‭frecuencia?‬

‭Si‬‭has‬‭respondido‬‭que‬‭sí,‬‭¿qué‬‭alcohol‬‭sueles‬‭consumir?‬

‭3.‬ ‭Estudios‬‭y‬‭Futuro‬
‭¿Sabes‬‭actualmente‬‭lo‬‭que‬‭quieres‬‭estudiar?‬
‭¿Qué‬‭querrías‬‭hacer?‬
‭¿Te‬‭gustaría‬‭trabajar‬‭mientras‬‭estudias?‬
‭En‬‭caso‬‭de‬‭ir‬‭a‬‭la‬‭Universidad,‬‭preferirías..‬

‭Privada,‬‭pública,‬‭indiferente‬
‭¿Por‬‭qué‬‭rama‬‭te‬‭irías?‬

‭Ciencias,‬‭Sociales,‬‭Humanidades‬‭o‬‭Artes‬
‭¿Crees‬‭que‬‭la‬‭Universidad‬‭está‬‭sobrevalorada?‬
‭Si‬‭vas‬‭a‬‭la‬‭Universidad…‬‭¿Te‬‭gustaría‬‭cursar‬‭unos‬‭años‬‭de‬‭tu‬‭carrera‬‭fuera?‬‭Es‬
‭decir,‬‭hacer‬‭ERASMUS.‬
‭¿Estás‬‭dispuesto‬‭a‬‭sacrificarte‬‭por‬‭estudiar‬‭lo‬‭que‬‭deseas?‬



‭4.‬ ‭Familia‬
‭¿Dirías‬‭que‬‭el‬‭ambiente‬‭en‬‭tu‬‭casa‬‭es‬‭estable?‬
‭¿Tienes‬‭hermanos?‬
‭¿Cómo‬‭es‬‭la‬‭relación‬‭con‬‭tus‬‭padres?‬
‭¿Cada‬‭cuanto‬‭discutes‬‭con‬‭tus‬‭padres?‬
‭¿Cuál‬‭suele‬‭ser‬‭la‬‭razón‬‭de‬‭las‬‭discusiones?‬
‭(Hora‬‭de‬‭llegada‬‭a‬‭casa,‬‭notas,‬‭tareas‬‭del‬‭hogar,‬‭discusiones‬‭con‬‭hermanos)‬

‭Observación:‬
‭Para‬‭hacer‬‭referencia‬‭a‬‭LA‬‭VIDA‬‭en‬‭general‬‭de‬‭los‬‭adolescentes‬‭(el‬‭tema‬‭de‬‭nuestro‬
‭trabajo)‬‭teníamos‬‭que‬‭abarcar‬‭cuatro‬‭aspectos‬‭importantes,‬‭que‬‭son‬‭nuestras‬‭cuatro‬
‭secciones,‬‭que‬‭en‬‭su‬‭conjunto‬‭nos‬‭proporcionarán‬‭una‬‭visión‬‭(lo‬‭más‬‭correcta‬‭y‬
‭cercana‬‭posible)‬‭de‬‭lo‬‭que‬‭es‬‭LA‬‭VIDA‬‭DE‬‭UN‬‭ADOLESCENTE.‬‭Esas‬‭secciones‬‭eran‬‭el‬
‭amor‬‭y‬‭la‬‭amistad,‬‭el‬‭alcohol‬‭y‬‭las‬‭drogas,‬‭los‬‭estudios‬‭y‬‭el‬‭futuro‬‭y‬‭la‬‭familia.‬
‭Nos‬‭hemos‬‭decidido‬‭por‬‭hacer‬‭un‬‭trabajo‬‭más‬‭amplio,‬‭pero‬‭COMPLETO‬‭,‬‭un‬‭trabajo‬
‭que‬‭al‬‭final,‬‭abarca‬‭muchos‬‭aspectos‬‭diferentes,‬‭eso‬‭es‬‭para‬‭nosotras‬‭lo‬‭que‬
‭diferencia‬‭a‬‭este‬‭trabajo‬‭del‬‭resto‬‭,‬‭la‬‭cantidad‬‭de‬‭información‬‭que‬‭podemos‬‭ofrecer,‬
‭sobre‬‭en‬‭este‬‭caso,‬‭la‬‭vida‬‭de‬‭los‬‭jóvenes.‬‭Además,‬‭tenemos‬‭un‬‭apartado‬‭llamado‬
‭CONSEJO‬‭DEL‬‭DÍA,‬‭ya‬‭que‬‭para‬‭nosotros,‬‭respaldar‬‭estos‬‭temas‬‭tan‬‭importantes‬‭con‬
‭consejos‬‭y‬‭ayuda‬‭para‬‭los‬‭lectores,‬‭es‬‭igual‬‭de‬‭fundamental‬‭que‬‭los‬‭cálculos‬‭y‬‭las‬
‭conclusiones‬‭en‬‭sí.‬

‭2.‬‭Planteamiento‬‭del‬‭problema:‬

‭¿Por‬‭qué‬‭este‬‭tema?‬
‭-Hemos‬‭elegido‬‭este‬‭tema,‬‭ya‬‭que‬‭nos‬‭resulta‬‭muy‬‭interesante.‬‭Todos‬‭los‬‭aspectos‬‭de‬
‭este‬‭tema‬‭son‬‭aspectos‬‭de‬‭nuestra‬‭vida‬‭cotidiana‬‭(familia,‬‭estudios,‬‭fiestas,‬‭amor…)‬‭y‬
‭nos‬‭interesaba‬‭mucho‬‭ver‬‭a‬‭nivel‬‭global‬‭cuáles‬‭serían‬‭las‬‭respuestas‬‭del‬‭resto‬‭de‬
‭jóvenes‬‭a‬‭nuestras‬‭preguntas,‬‭ya‬‭que‬‭así‬‭sacaremos‬‭conclusiones‬‭y‬‭veríamos‬‭si‬
‭nuestras‬‭hipótesis‬‭planteadas‬‭eran‬‭reales‬‭o‬‭sólo‬‭producto‬‭de‬‭nuestra‬‭imaginación.‬

‭Propósitos‬‭del‬‭trabajo:‬
‭Nuestros‬‭propósitos‬‭son‬‭corroborar‬‭nuestras‬‭hipótesis‬‭y‬‭aprender‬‭más‬‭sobre‬‭los‬
‭diferentes‬‭aspectos‬‭que‬‭nos‬‭forman‬‭a‬‭nosotros‬‭como‬‭actuales‬‭jóvenes‬‭de‬‭España.‬

‭Hipótesis‬‭de‬‭“un‬‭adolescente‬‭promedio”:‬
‭Normalmente‬‭a‬‭grandes‬‭rasgos‬‭un‬‭adolescente‬‭promedio‬‭es‬‭aquel‬‭que…‬



‭Amor‬‭y‬‭amistad:‬‭tien‬‭e‬‭un‬‭grupo‬‭de‬‭amigos‬‭fijo.‬‭Probablemente,‬‭una‬‭pareja,‬‭familiar‬‭o‬
‭amigo‬‭le‬‭haya‬‭marcado.‬‭Seguro‬‭que‬‭alguien‬‭le‬‭ha‬‭fallado‬‭y‬‭puede‬‭que‬‭se‬‭haya‬
‭enamorado.‬‭Normalmente‬‭no‬‭habrá‬‭tenido‬‭ninguna‬‭relación,‬‭y‬‭sí‬‭sí,‬‭una‬
‭(dependiendo‬‭todo‬‭de‬‭la‬‭edad,‬‭personalidad‬‭y‬‭factores‬‭externos,‬‭obviamente…)‬

‭Alcohol‬‭y‬‭Drogas:‬‭sale‬‭de‬‭fiesta‬‭y‬‭consume‬‭alcohol‬‭con‬‭sus‬‭amigos.‬‭Además‬
‭probablemente‬‭fume‬‭vaper‬‭en‬‭fiestas,‬‭o‬‭de‬‭manera‬‭regular.‬‭Tiene‬‭conocimiento‬
‭básico‬‭de‬‭varios‬‭tipos‬‭de‬‭estupefacientes.‬‭Probablemente‬‭sí‬‭que‬‭se‬‭haya‬‭sentido‬
‭alguna‬‭vez‬‭presionado‬‭a‬‭consumir‬‭alcohol,‬‭pero‬‭no‬‭drogas‬‭de‬‭otro‬‭tipo.‬

‭Estudios:‬‭tiene‬‭una‬‭idea‬‭de‬‭lo‬‭que‬‭quiere‬‭estudiar‬‭pero‬‭no‬‭se‬‭cierra‬‭a‬‭opciones.‬
‭Quiere‬‭ir‬‭a‬‭la‬‭universidad.‬‭Querrá‬‭cursar‬‭sus‬‭estudios‬‭universitarios‬‭o‬‭superiores‬‭en‬
‭un‬‭sitio‬‭fijo,‬‭ya‬‭que‬‭probablemente‬‭lo‬‭encuentre‬‭más‬‭cómodo.‬
‭-Probablemente‬‭la‬‭carrera‬‭más‬‭demandada‬‭sea‬‭la‬‭de‬‭ciencias‬‭entre‬‭los‬‭adolescentes.‬

‭Familia:‬‭tiene‬‭un‬‭hermano‬‭y‬‭el‬‭ambiente‬‭en‬‭su‬‭casa‬‭es‬‭estable.‬‭Discute‬‭a‬‭veces‬‭con‬
‭sus‬‭padres‬‭por‬‭el‬‭colegio,‬‭tareas‬‭del‬‭hogar‬‭o‬‭por‬‭otros‬‭aspectos‬‭pero‬‭su‬‭relación‬‭es‬
‭buena.‬

‭3.‬‭Recogida‬‭y‬‭análisis‬‭escrito‬‭de‬‭los‬‭DATOS:‬

‭TABLA‬‭GENERAL‬
‭Edades‬‭y‬‭sexo‬

‭Edad‬
‭Frecuencia‬ ‭Frecuencia‬‭relativa‬ ‭%‬

‭13‬ ‭4‬ ‭0,05‬ ‭5%‬

‭14‬ ‭2‬ ‭0,02‬ ‭2%‬

‭15‬ ‭39‬ ‭0,52‬ ‭52%‬

‭16‬ ‭23‬ ‭0,31‬ ‭31%‬

‭17‬ ‭4‬ ‭0,05‬ ‭5%‬

‭18‬ ‭2‬ ‭0,02‬ ‭2%‬

‭19‬ ‭1‬ ‭0,01‬ ‭1%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭0,98‬ ‭98%‬



‭Edad‬
‭Moda:‬‭15‬
‭Media:‬‭15,413‬
‭Mediana:‬‭15‬
‭Variancia:‬‭9,65‬
‭Desviación‬‭típica:‬‭3,1‬
‭Coeficiente‬‭de‬‭variación:‬‭20,2%‬
‭En‬‭esta‬‭tabla‬‭podemos‬‭observar‬‭que‬
‭nuestra‬‭distribución‬‭de‬‭datos‬‭se‬‭agrupa‬
‭en‬‭torno‬‭a‬‭la‬‭media.‬‭Esto‬‭quiere‬‭decir,‬
‭que‬‭la‬‭media‬‭es‬‭muy‬‭representativa‬‭de‬
‭nuestra‬‭distribución‬‭de‬‭datos.‬

‭AMOR‬‭Y‬‭AMISTAD‬

‭Sexo‬ ‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭Hombre‬ ‭20‬ ‭0,26‬ ‭26%‬

‭Mujer‬ ‭54‬ ‭0,72‬ ‭72%‬

‭Otro‬ ‭1‬ ‭0,01‬ ‭1%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭1‬ ‭100%‬



‭¿Cuántas‬‭relaciones‬‭sentimentales‬‭has‬
‭tenido?‬
‭Moda:‬‭ninguna‬‭=‬‭0‬
‭Media:‬‭0,55‬
‭Mediana:‬‭1‬
‭Varianza:‬‭0,6‬
‭Desviación‬‭típica:‬‭0,8‬
‭Coeficiente‬‭de‬‭variación:‬‭1,45‬‭→‬‭145%‬

‭Sale‬‭un‬‭coeficiente‬‭de‬‭variación‬‭excesivamente‬
‭alto,‬‭lo‬‭que‬‭indica‬‭que‬‭la‬‭media‬‭es‬‭muy‬‭poco‬
‭representativa‬‭de‬‭nuestra‬‭distribución‬‭de‬‭datos.‬

‭Relaciones‬
‭sentimentales‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭ninguna‬ ‭44‬ ‭0,58‬ ‭58%‬

‭1‬ ‭23‬ ‭0,30‬ ‭30%‬

‭2‬ ‭6‬ ‭0,08‬ ‭8%‬

‭más‬ ‭2‬ ‭0,02‬ ‭2%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭0,98‬ ‭98%‬

‭¿Te‬‭has‬
‭enamorado?‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭sí‬ ‭54‬ ‭0,72‬ ‭72%‬

‭no‬ ‭21‬ ‭0,28‬ ‭28%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭1‬ ‭100%‬



‭Observación:‬
‭¡Estas‬‭tres‬‭tablas‬‭muestran‬‭resultados‬‭muy‬‭interesantes!‬‭El‬‭75%‬‭de‬‭adolescentes‬‭han‬
‭podido‬‭experimentar‬‭ya‬‭el‬‭dulce,‬‭increíble‬‭y‬‭excitante‬‭sueño‬‭conocido‬‭como:‬‭el‬
‭enamoramiento.‬‭Más‬‭de‬‭la‬‭mitad‬‭de‬‭los‬‭adolescentes‬‭no‬‭han‬‭tenido‬‭una‬‭relación,‬‭así‬
‭que‬‭la‬‭conclusión‬‭es‬‭que‬‭muchos‬‭de‬‭ellos‬‭se‬‭habrán‬‭enamorado‬‭sin‬‭haber‬‭tenido‬‭una‬
‭relación‬‭sentimental‬‭previa.‬‭La‬‭dependencia‬‭emocional‬‭es‬‭algo‬‭que‬‭puede‬‭llegar‬‭a‬
‭afectar‬‭muchísimo‬‭a‬‭alguien,‬‭por‬‭suerte,‬‭más‬‭de‬‭la‬‭mitad‬‭no‬‭la‬‭ha‬‭sentido,‬‭y‬‭una‬
‭pequeña‬‭parte‬‭(4%)‬‭no‬‭están‬‭seguros‬‭de‬‭haberla‬‭padecido.‬

‭¿Corrobora‬‭la‬‭hipótesis?:‬
‭¡Sí!‬‭La‬‭mayoría‬‭no‬‭han‬‭tenido‬‭una‬‭relación,‬‭que‬‭es‬‭lo‬‭que‬‭pensábamos.‬‭Nos‬‭ha‬
‭sorprendido‬‭mucho‬‭que‬‭tanta‬‭gente‬‭se‬‭haya‬‭enamorado…‬

‭Consejo‬‭del‬‭día:‬
‭El‬‭amor‬‭está‬‭categorizado‬‭como‬‭uno‬‭de‬‭los‬‭mejores‬‭sentimientos‬‭existentes.‬‭Intenta‬
‭no‬‭cerrarte‬‭nunca‬‭a‬‭experiencias‬‭sin‬‭olvidarte‬‭a‬‭ti,‬‭a‬‭tus‬‭sentimientos‬‭y‬‭necesidades‬
‭por‬‭el‬‭camino…‬

‭Dependencia‬
‭emocional‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭sí‬ ‭33‬ ‭0,44‬ ‭44%‬

‭no‬ ‭39‬ ‭0,52‬ ‭52%‬

‭tal‬‭vez‬ ‭3‬ ‭0,04‬ ‭4%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭1‬ ‭100%‬



‭Observación:‬
‭Aquí‬‭podemos‬‭observar‬‭que‬‭a‬‭más‬‭de‬‭la‬‭mitad‬‭de‬‭personas‬‭les‬‭ha‬‭marcado‬‭una‬
‭amistad.‬‭Solo‬‭a‬‭un‬‭14%‬‭les‬‭ha‬‭marcado‬‭una‬‭relación,‬‭y‬‭a‬‭un‬‭17%,‬‭otra‬‭persona‬‭(siendo‬
‭por‬‭ejemplo‬‭un‬‭familiar).‬
‭Sorprendentemente‬‭un‬‭20%‬‭de‬‭personas‬‭sí‬‭se‬‭han‬‭sentido‬‭obligadas‬‭a‬‭tener‬‭pareja,‬‭y‬
‭una‬‭minoría‬‭de‬‭14‬‭personas‬‭no‬‭están‬‭seguras‬‭si‬‭alguna‬‭vez‬‭se‬‭han‬‭sentido‬
‭presionados‬‭o‬‭no.‬

‭¿Alguna‬‭persona‬
‭te‬‭ha‬‭marcado?‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭sí,‬‭una‬‭relación‬ ‭11‬ ‭0,14‬ ‭14%‬

‭sí,‬‭una‬‭amistad‬ ‭41‬ ‭0,54‬ ‭54%‬

‭sí,‬‭otro‬ ‭13‬ ‭0,17‬ ‭17%‬

‭no‬ ‭10‬ ‭0,13‬ ‭13%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭0,98‬ ‭98‬

‭¿Te‬‭has‬‭sentido‬
‭presionado‬‭para‬
‭tener‬‭pareja?‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭sí‬ ‭15‬ ‭0,20‬ ‭20%‬

‭no‬ ‭46‬ ‭0,61‬ ‭61%‬

‭tal‬‭vez‬ ‭14‬ ‭0,19‬ ‭19%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭1‬ ‭100%‬



‭¿Corrobora‬‭la‬‭hipótesis?:‬
‭Sí‬‭y‬‭no.‬‭Sabíamos‬‭que‬‭alguna‬‭amistad‬‭probablemente‬‭les‬‭hubiera‬‭marcado,‬‭pero‬‭nos‬
‭ha‬‭sorprendido‬‭que‬‭tanta‬‭gente,‬‭ya‬‭que‬‭aunque‬‭sean‬‭solo‬‭14‬‭personas,‬‭ya‬‭son‬
‭demasiadas,‬‭se‬‭hayan‬‭sentido‬‭presionadas‬‭a‬‭tener‬‭pareja.‬
‭Consejo‬‭del‬‭día:‬
‭El‬‭ser‬‭humano‬‭es‬‭un‬‭ser‬‭social‬‭por‬‭naturaleza,‬‭y‬‭establecer‬‭vínculos‬‭afectivos‬‭es‬‭una‬
‭necesidad‬‭básica.‬ ‭Muchas‬‭personas‬‭sienten‬‭la‬‭necesidad‬‭de‬‭involucrarse‬‭en‬‭vínculos‬
‭afectivos‬‭de‬‭este‬‭tipo,‬‭sin‬‭ver‬‭si‬‭realmente‬‭les‬‭gusta‬‭la‬‭persona‬‭o‬‭no.‬
‭Recuerda‬‭quererte‬‭primero‬‭a‬‭tí,‬‭para‬‭poder‬‭querer‬‭luego‬‭a‬‭los‬‭demás.‬

‭¿Cuántos‬‭amigos‬‭de‬‭verdad‬‭tienes?‬
‭Moda:‬‭+3‬
‭Media:‬‭3,28‬
‭Mediana:‬‭3‬
‭Varianza:‬‭8,32‬
‭Desviación‬‭típica:‬‭2,9‬
‭Coeficiente‬‭de‬‭variación:‬‭0,9‬‭→‬‭90%‬

‭Observación:‬
‭En‬‭esta‬‭cuestión‬‭nos‬‭ha‬‭sorprendido‬‭que‬‭con‬
‭una‬‭mayoría‬‭notable‬‭los‬‭encuestados‬‭de‬‭entre‬

‭13‬‭y‬‭19‬‭años‬‭hayan‬‭confirmado‬‭que‬‭tienen‬‭más‬‭de‬‭3‬‭amigos/relaciones‬‭de‬‭amistad‬‭que‬
‭consideran‬‭de‬‭verdad‬‭y‬‭no‬‭temporales.‬‭Sin‬‭embargo‬‭sólo‬‭34‬‭personas‬‭del‬‭total‬‭de‬‭los‬
‭encuestados‬‭confirman‬‭tener‬‭3‬‭o‬‭menos‬‭amigos/relaciones‬‭de‬‭amistad‬ ‭que‬
‭consideran‬‭auténticas.‬

‭¿Corrobora‬‭la‬‭hipótesis?:‬
‭En‬‭la‬‭hipótesis‬‭comentamos‬‭que‬‭la‬‭mayoría‬‭de‬‭los‬‭jóvenes‬‭tenían‬‭un‬‭grupo‬‭de‬‭amigos‬
‭fijo,‬‭lo‬‭que‬‭no‬‭esperábamos‬‭era‬‭que‬‭más‬‭del‬‭50%‬‭de‬‭los‬‭encuestados‬‭nos‬‭confirmaran‬
‭que‬‭consideraban‬‭que‬‭tenían‬‭más‬‭de‬‭3‬‭amigos/relaciones‬‭de‬‭amistad‬‭que‬‭para‬‭ellos‬
‭fuesen‬‭de‬‭verdad.‬

‭Consejo‬‭del‬‭día:‬
‭Al‬‭final‬‭del‬‭día,‬‭tumbarte‬‭en‬‭la‬‭cama,‬‭mirar‬‭al‬‭techo,‬‭y‬‭saber‬‭que‬‭tienes‬‭amigos‬‭fijos‬‭y‬
‭verdaderos,‬‭es‬‭una‬‭de‬‭las‬‭sensaciones‬‭más‬‭reconfortantes‬‭que‬‭existen.‬‭Así‬‭que‬‭ya‬
‭sabes,‬‭CUÍDALOS.‬



‭Observación:‬‭En‬‭las‬‭siguientes‬‭tablas‬‭podemos‬‭ver‬‭que‬‭la‬‭mayoría‬‭de‬‭los‬‭encuestados‬
‭afirman‬‭tener‬‭un‬‭grupo‬‭fijo‬‭de‬‭amigos,‬‭solo‬‭un‬‭16%‬‭de‬‭los‬‭adolescentes‬‭que‬‭han‬
‭realizado‬‭la‬‭encuesta‬‭han‬‭respondido‬‭lo‬‭contrario.‬
‭Pero,‬‭sin‬‭embargo,‬‭no‬‭todos‬‭mantienen‬‭las‬‭mismas‬‭amistades‬‭desde‬‭la‬‭infancia.‬
‭Otros‬‭datos‬‭que‬‭hemos‬‭podido‬‭recoger‬‭es‬‭que‬‭más‬‭de‬‭la‬‭mitad‬‭de‬‭los‬‭encuestados‬
‭corroboran‬‭que‬‭se‬‭han‬‭sentido‬‭traicionados‬‭por‬‭alguna‬‭de‬‭sus‬‭amistades,‬‭nos‬‭ha‬
‭sorprendido‬‭que‬‭solo‬‭un‬‭20%‬ ‭han‬‭dicho‬‭que‬‭nunca‬‭se‬‭ha‬‭sentido‬‭traicionados‬‭o‬
‭decepcionados‬‭por‬‭alguna‬‭de‬‭sus‬‭relaciones‬‭amistosas.‬

‭Decepción‬‭y/o‬
‭traición‬‭de‬‭un‬
‭amigo‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭sí‬ ‭60‬ ‭0,80‬ ‭80%‬

‭no‬ ‭15‬ ‭0,20‬ ‭20%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭1‬ ‭100%‬

‭¿Tienes‬‭un‬‭grupo‬
‭fijo‬‭de‬‭amigos?‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭sí‬ ‭63‬ ‭0,84‬ ‭84%‬

‭no‬ ‭12‬ ‭0,16‬ ‭16%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭1‬ ‭100%‬

‭Amigos‬‭desde‬‭la‬
‭infancia‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭sí‬ ‭39‬ ‭0,52‬ ‭52%‬

‭no‬ ‭36‬ ‭0,48‬ ‭48%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭1‬ ‭100%‬



‭¿Corrobora‬‭la‬‭hipótesis?:‬ ‭Estos‬‭datos‬‭corroboran‬‭nuestra‬‭hipótesis‬‭de‬‭que‬‭un‬
‭adolescente‬‭promedio‬‭tiene‬‭un‬‭grupo‬‭de‬‭amigos‬‭fijos,‬‭sin‬‭embargo,‬‭la‬‭mitad‬‭de‬‭ellos‬
‭no‬‭conservan‬‭las‬‭amistades‬‭de‬‭su‬‭infancia,‬‭lo‬‭que‬‭entendemos‬‭que‬‭durante‬‭los‬
‭cambios‬‭de‬‭etapa‬‭han‬‭creado‬‭nuevas‬‭amistades.‬
‭Por‬‭otro‬‭lado‬‭nos‬‭entristece‬‭que‬‭un‬‭80%‬‭de‬‭los‬‭encuestados‬‭admiten‬‭que‬‭se‬‭han‬
‭sentido‬‭traicionados‬‭o‬‭decepcionados‬‭por‬‭alguna‬‭de‬‭sus‬‭amistades.‬

‭ALCOHOL‬‭Y‬‭DROGAS‬

‭¿Consumes‬
‭drogas?‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭sí‬ ‭6‬ ‭0,8‬ ‭8%‬

‭no‬ ‭69‬ ‭0,92‬ ‭92%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭1‬ ‭100%‬

‭¿Te‬‭rodeas‬‭de‬
‭gente‬‭que‬
‭consume‬‭esto?‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭sí‬ ‭20‬ ‭0,27‬ ‭27%‬

‭no‬ ‭55‬ ‭0,73‬ ‭73%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭1‬ ‭100%‬



‭Observación:‬
‭En‬‭estas‬‭tablas‬‭podemos‬‭observar‬‭que‬‭la‬‭mayoría‬‭de‬‭las‬‭personas‬‭no‬‭han‬‭consumido‬
‭drogas‬‭y‬‭una‬‭pequeña‬‭parte‬‭sí.‬‭También‬‭podemos‬‭ver‬‭que‬‭27%‬‭de‬‭las‬‭personas‬
‭encuestadas‬‭tienen‬‭relación‬‭con‬ ‭gente‬‭que‬‭consume‬‭drogas.‬‭Vemos‬‭además,‬‭que‬‭un‬
‭53%‬ ‭suele‬‭consumir‬‭algún‬‭narcótico‬‭semanalmente.‬

‭¿Corrobora‬‭la‬‭hipótesis?:‬
‭Nos‬‭ha‬‭sorprendido‬‭que‬‭un‬‭porcentaje‬‭tan‬‭alto‬‭de‬‭los‬‭encuestados‬‭consuma‬‭alguna‬
‭que‬‭otra‬‭droga,‬‭ya‬‭que‬‭pensábamos‬‭que‬‭a‬‭esta‬‭edad‬‭tan‬‭temprana‬‭no‬‭se‬‭debería‬
‭consumir‬‭ningún‬‭tipo‬‭de‬‭estupefaciente.‬‭Pero‬‭hemos‬‭podido‬‭comprobar‬‭que‬‭al‬
‭contrario‬‭de‬‭los‬‭sorprendentes‬‭datos‬‭del‬‭consumo‬‭de‬‭drogas,‬‭solo‬‭un‬‭27%‬‭de‬‭los‬
‭encuestados‬‭afirman‬‭rodearse‬‭de‬‭personas‬‭que‬‭sí‬‭que‬‭sean‬‭consumidores.‬

‭Consejo‬‭del‬‭día:‬
‭Intenta‬ ‭relacionarte‬‭con‬‭gente‬‭que‬‭no‬‭consuma‬‭cualquier‬‭tipo‬‭de‬‭droga.‬‭Si‬‭eres‬‭un‬
‭consumidor‬‭activo,‬‭asegúrate‬‭de‬‭serlo‬‭por‬‭voluntad‬‭propia‬‭y‬‭no‬‭por‬‭obligación.‬
‭Recuerda‬‭que‬‭debes‬‭conocer‬‭los‬‭riesgos‬‭de‬‭todo‬‭lo‬‭que‬‭introduces‬‭en‬‭tu‬‭cuerpo,‬‭y‬
‭recuerda‬‭que‬‭con‬‭la‬‭fuerza‬‭de‬‭voluntad‬‭suficiente‬‭y‬‭la‬‭ayuda‬‭adecuada,‬‭puedes‬‭salir‬
‭de‬‭cualquier‬‭situación‬‭peligrosa‬‭o‬‭vicio‬‭dañino.‬

‭Si‬‭has‬‭respondido‬
‭que‬‭sí,‬‭con‬‭cuánta‬
‭frecuencia:‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭diariamente‬ ‭6‬ ‭0,32‬ ‭32%‬

‭1‬‭vez‬‭a‬‭la‬‭semana‬ ‭10‬ ‭0,53‬ ‭53%‬

‭más‬ ‭3‬ ‭0,16‬ ‭16%‬

‭Total‬ ‭19‬ ‭1‬ ‭101%‬



‭¿Has‬‭consumido‬
‭alguna?‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭vaper‬ ‭47‬ ‭0,627‬ ‭62,7%‬

‭tabaco‬ ‭13‬ ‭0,173‬ ‭17,3%‬

‭otros‬ ‭31‬ ‭0,413‬ ‭41,3%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭1‬ ‭100%‬

‭¿Te‬‭han‬
‭presionado‬‭para‬
‭consumir?‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭sí,‬‭drogas‬ ‭2‬ ‭0,3‬ ‭3%‬

‭sí,‬‭alcohol‬ ‭21‬ ‭0,28‬ ‭28%‬

‭no‬ ‭52‬ ‭0,69‬ ‭69%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭1‬ ‭100%‬

‭¿Has‬‭consumido‬
‭alcohol?‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭sí‬ ‭55‬ ‭0,73‬ ‭73%‬

‭no‬ ‭20‬ ‭0,27‬ ‭27%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭1‬ ‭100%‬



‭Observación:‬
‭Podemos‬‭observar‬‭que‬‭muchas‬‭personas‬‭han‬‭consumido‬‭vaper‬‭y‬‭pocas‬‭tabaco.‬‭Es‬‭una‬
‭alegría‬‭ver‬‭que‬‭el‬‭69%‬‭de‬‭personas‬‭NO‬‭se‬‭han‬‭sentido‬‭obligadas‬‭a‬‭consumir‬‭drogas‬‭o‬
‭alcohol.‬‭Un‬‭21%‬‭de‬‭personas‬‭sí‬‭que‬‭se‬‭sintieron‬‭en‬‭su‬‭momento,‬‭presionadas‬‭a‬
‭consumir‬‭alcohol.‬‭Un‬‭73%‬‭de‬‭personas‬‭sí‬‭que‬‭consumieron‬‭alcohol‬‭y‬‭la‬‭mitad‬‭de‬‭estas‬
‭lo‬‭hace‬‭una‬‭vez‬‭al‬‭mes‬‭(suponiendo‬‭probablemente‬‭en‬‭fiestas‬‭con‬‭amigos…)‬

‭¿Corrobora‬‭la‬‭hipótesis?;‬
‭Sí‬‭que‬‭nos‬‭esperábamos‬‭que:‬
‭-la‬‭mayoría‬‭de‬‭los‬‭adolescentes‬‭fumaran‬‭vaper‬‭y‬‭consumieran‬‭alcohol.‬
‭-consumieran‬‭alcohol‬‭en‬‭una‬‭media‬‭de‬‭una‬‭vez‬‭al‬‭mes.‬
‭-hubiera‬‭gente‬‭presionada‬‭a‬‭consumir‬‭alcohol‬‭ya‬‭que‬‭la‬‭presión‬‭social‬‭puede‬‭ser‬
‭severa‬‭según‬‭qué‬‭grupo‬‭de‬‭amigos‬‭tengas.‬

‭Si‬‭has‬‭respondido‬
‭sí,‬‭¿con‬‭cuánta‬
‭frecuencia?‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭1‬‭vez‬‭a‬‭la‬‭semana‬ ‭7‬ ‭0,156‬ ‭15,6%‬

‭2‬‭veces‬‭a‬‭la‬
‭semana‬

‭3‬ ‭0,‬‭67‬ ‭6,7%‬

‭1‬‭al‬‭mes‬ ‭23‬ ‭0,511‬ ‭51,1%‬

‭Total‬ ‭45‬ ‭1‬ ‭100%‬



‭Consejo‬‭del‬‭día:‬
‭Si‬‭consumes‬‭alcohol,‬‭recuerda‬‭hacerlo‬‭siempre‬‭con‬‭control.‬‭Al‬‭salir‬‭de‬‭fiesta‬‭recuerda‬
‭estar‬‭siempre‬‭acompañado‬‭para‬‭evitar‬‭cualquier‬‭tipo‬‭de‬‭circunstancia‬‭peligrosa,‬
‭incómoda‬‭o‬‭desagradable.‬‭ACOMPAÑADO‬‭SIEMPRE‬‭MEJOR.‬ ‭Queríamos‬‭recordar‬
‭además‬‭que‬‭SABER‬‭ES‬‭PODER,‬‭CONCIÉNCIATE‬‭de‬‭todo.‬

‭Observación:‬
‭En‬‭estas‬‭tablas‬‭podemos‬‭observar‬‭que‬‭la‬‭marihuana‬‭y‬‭la‬‭cocaína‬‭son‬‭ambas‬‭de‬‭las‬
‭sustancias‬‭más‬‭conocidas‬‭entre‬‭nuestros‬‭encuestados.‬‭LSD‬‭es‬‭la‬‭sustancia‬‭menos‬
‭conocida,‬‭como‬‭era‬‭de‬‭esperar…‬‭Más‬‭de‬‭la‬‭mitad‬‭de‬‭las‬‭personas‬‭han‬‭consumido‬
‭vaper.‬‭Poca‬‭gente,‬‭(17,3%),‬‭ha‬‭fumado‬‭tabaco.‬



‭¿Corrobora‬‭la‬‭hipótesis?:‬

‭Sí‬‭que‬‭nos‬‭esperábamos‬‭que‬‭tanta‬‭gente‬‭conociera‬‭sustancias‬‭como‬‭la‬‭marihuana‬‭o‬‭la‬
‭cocaína.‬‭También,‬‭el‬‭vaper‬‭es‬‭algo‬‭que‬‭se‬‭ha‬‭puesto‬‭de‬‭moda‬‭entre‬‭los‬‭adolescentes,‬
‭así‬‭que‬‭era‬‭de‬‭esperar‬‭que‬‭tanta‬‭gente‬‭lo‬‭hubiera‬‭probado,‬‭o‬‭que‬‭hasta‬‭lo‬‭hubieran‬
‭integrado‬‭en‬‭su‬‭vida‬‭como‬‭algo‬‭normal…‬

‭ESTUDIOS‬‭Y‬‭FUTURO‬



‭Observación:‬
‭Aquí‬‭podemos‬‭observar‬‭que‬‭la‬‭mayor‬‭parte‬‭de‬‭las‬‭personas‬‭tienen‬‭una‬‭idea‬‭de‬‭lo‬‭que‬
‭estudiar,‬‭o‬‭ya‬‭lo‬‭saben.‬‭Un‬‭20%‬‭de‬‭estas‬‭todavía‬‭no‬‭tienen‬‭claro.‬‭Sorprendentemente‬
‭un‬‭80%‬‭de‬‭las‬‭personas‬‭quieren‬‭ir‬‭a‬‭la‬‭universidad,‬‭lo‬‭que‬‭consideramos‬‭que‬‭es‬‭un‬
‭número‬‭muy‬‭elevado.‬‭Mucha‬‭más‬‭gente‬‭quiere‬‭hacer‬‭un‬‭bachillerato‬‭antes‬‭de‬‭hacer‬
‭grados‬‭medios,‬‭superiores‬‭o‬‭ponerse‬‭directamente‬‭a‬‭trabajar.‬
‭A‬‭más‬‭de‬‭la‬‭mitad‬‭de‬‭los‬‭encuestados‬‭les‬‭gustaría‬‭alternar‬‭estudios‬‭y‬‭trabajo.‬
‭¿Corrobora‬‭la‬‭hipótesis?:‬
‭Sí.‬‭Nos‬‭esperábamos‬‭que‬‭la‬‭mayoría‬‭de‬‭adolescentes‬‭quisieran‬‭ir‬‭a‬‭la‬‭universidad,‬
‭además‬‭de‬‭que‬‭también‬‭pensábamos‬‭que‬‭la‬‭mayoría‬‭tendría‬‭una‬‭idea‬‭de‬‭a‬‭lo‬‭que‬
‭dedicarse…‬‭Nos‬‭sorprende‬‭positivamente‬‭que‬‭tanta‬‭gente‬‭tenga‬‭la‬‭iniciativa‬‭de‬
‭trabajar‬‭mientras‬‭estudian.‬
‭Consejo‬‭del‬‭día:‬
‭Intenta‬‭elegir‬‭algo‬‭que‬‭te‬‭llene‬‭de‬‭verdad,‬‭ya‬‭que‬‭probablemente‬‭acabarás‬‭invirtiendo‬
‭muchas‬‭horas‬‭en‬‭eso‬‭que‬‭elijas.‬‭Escoge‬‭algo‬‭que‬‭te‬‭mueva,‬‭que‬‭te‬‭haga‬‭levantarte‬‭por‬
‭las‬‭mañanas‬‭con‬‭una‬‭sonrisa,‬‭algo,‬‭que‬‭realmente‬‭te‬‭haga‬‭feliz,‬‭ese‬‭es‬‭el‬‭único‬‭camino‬
‭correcto,‬‭EL‬‭TUYO‬‭PROPIO.‬

‭¿Te‬‭gustaría‬
‭trabajar‬‭mientras‬
‭estudias?‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭sí‬ ‭49‬ ‭0,653‬ ‭65,3%‬

‭no‬ ‭26‬ ‭0,347‬ ‭34,7%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭1‬ ‭100%‬



‭Observación:‬
‭Vemos‬‭que‬‭a‬‭la‬‭mayoría‬‭de‬‭la‬‭gente‬‭le‬‭daría‬‭igual‬‭a‬‭qué‬‭tipo‬‭de‬‭universidad‬‭ir.‬‭Luego‬
‭según‬‭el‬‭orden‬‭preferirían‬‭ir‬‭a‬‭una‬‭pública,‬‭y‬‭ya‬‭la‬‭minoría‬‭a‬‭una‬‭privada.‬‭La‬‭rama‬
‭más‬‭demandada‬‭es‬‭la‬‭de‬‭ciencias‬‭(con‬‭un‬‭65,3%),‬‭luego‬‭le‬‭sigue‬‭sociales,‬
‭humanidades,‬‭y‬‭por‬‭último,‬‭artes.‬
‭Un‬‭56%‬‭de‬‭las‬‭respuestas‬‭nos‬‭indican‬‭que‬‭la‬‭universidad‬‭no‬‭está‬‭valorada,‬‭pero‬‭en‬
‭cambio‬‭un‬‭44%‬‭de‬‭las‬‭respuestas‬‭indican‬‭que‬‭sí‬‭lo‬‭está.‬‭Podemos‬‭observar‬‭en‬‭esta‬
‭pregunta‬‭que‬‭la‬‭gente‬‭está‬‭bastante‬‭dividida‬‭en‬‭qué‬‭opinar.‬

‭¿Corrobora‬‭la‬‭hipótesis?:‬
‭Nos‬‭ha‬‭sorprendido‬‭que‬‭a‬‭tanta‬‭gente‬‭le‬‭diera‬‭igual‬‭a‬‭qué‬‭clase‬‭universidad‬‭ir.‬‭Por‬
‭otro‬‭lado,‬‭no‬‭nos‬‭sorprende‬‭que‬‭ciencias‬‭sea‬‭la‬‭rama‬‭con‬‭más‬‭demanda.‬

‭¿Crees‬‭que‬‭la‬
‭universidad‬‭está‬
‭sobrevalorada?‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭sí‬ ‭33‬ ‭0,44‬ ‭44%‬

‭no‬ ‭42‬ ‭0,56‬ ‭56%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭1‬ ‭100%‬



‭Observación:‬
‭A‬‭muchísima‬‭gente‬‭(un‬‭74,‬‭4%)‬‭les‬‭gustaría‬‭participar‬‭en‬‭un‬‭Erasmus‬‭para‬
‭enriquecerse‬‭de‬‭diferentes‬‭experiencias‬‭fuera,‬‭lo‬‭cual‬‭es‬‭algo‬‭que‬‭nos‬‭parece‬
‭maravilloso.‬‭Otra‬‭noticia‬‭muy‬‭buena‬‭es‬‭que‬‭un‬‭88%‬‭de‬‭personas‬‭estarían‬‭dispuestas‬‭a‬
‭sacrificarse‬‭por‬‭estudiar‬‭lo‬‭que‬‭desean.‬

‭¿Corrobora‬‭la‬‭hipótesis?:‬
‭No.‬‭Nos‬‭sorprendió‬‭lo‬‭de‬‭que‬‭tanta‬‭gente‬‭quisiera‬‭salir‬‭fuera‬‭de‬‭España,‬‭ya‬‭que‬
‭pensábamos‬‭que‬‭mucha‬‭gente‬‭querría‬‭estudiar‬‭en‬‭un‬‭sitio‬‭fijo‬‭por‬‭la‬‭comodidad‬‭que‬
‭esto‬‭supone.‬‭Nos‬‭alegra‬‭además,‬‭que‬‭la‬‭mayoría‬‭de‬‭la‬‭gente‬‭se‬‭quiera‬‭esforzar‬‭por‬
‭hacer‬‭sus‬‭sueños‬‭realidad,‬‭estudiando‬‭lo‬‭que‬‭desean.‬

‭Si‬‭vas‬‭a‬‭la‬
‭universidad,‬‭¿te‬
‭gustaría‬‭hacer‬
‭Erasmus?‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭sí‬ ‭56‬ ‭0,747‬ ‭74,7%‬

‭no‬ ‭19‬ ‭0,253‬ ‭25,3%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭1‬ ‭100%‬



‭FAMILIA‬

‭¿Tienes‬‭hermanos?‬
‭Moda:‬‭1‬
‭Media:‬‭1,1‬
‭Mediana:‬‭1‬
‭Varianza:‬‭0,7‬
‭Desviación‬‭típica:‬‭0,83‬
‭Coeficiente‬‭de‬‭variación:‬‭0,75‬‭→‬‭75%‬

‭¿El‬‭ambiente‬‭en‬
‭tu‬‭casa‬‭es‬
‭estable?‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭sí‬ ‭69‬ ‭0,92‬ ‭92%‬

‭no‬ ‭6‬ ‭0,08‬ ‭8%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭1‬ ‭100%‬



‭Observación:‬
‭Aquí‬‭podemos‬‭observar‬‭que‬‭la‬‭mayoría‬‭de‬‭la‬‭gente‬‭que‬‭ha‬‭contestado‬‭este‬
‭cuestionario‬‭opina‬‭que‬‭el‬‭ambiente‬‭en‬‭su‬‭casa‬‭es‬‭estable‬‭y‬‭solo‬‭una‬‭pequeña‬‭minoría‬
‭sufre‬‭de‬‭desestabilidad.‬‭Además,‬‭también‬‭podemos‬‭ver‬‭que‬‭hoy‬‭en‬‭día‬‭la‬‭mayoría‬‭de‬
‭los‬‭adolescenteses‬‭tienen‬‭únicamente‬‭un‬‭hermano.‬

‭¿Corrobora‬‭la‬‭hipótesis?:‬
‭El‬‭resultado‬‭sí‬‭que‬‭corrobora‬‭la‬‭hipótesis,‬‭ya‬‭que‬‭anteriormente‬‭habíamos‬‭planteado‬
‭que‬‭el‬‭ambiente‬‭en‬‭casa‬‭sería‬‭estable,‬‭coincidiendo‬‭con‬‭los‬‭resultados,‬‭y‬‭que‬‭los‬
‭adolescentes‬‭contarían,‬‭la‬‭mayoría,‬‭con‬‭un‬‭hermano.‬
‭Ambas‬‭suposiciones‬‭coinciden‬‭con‬‭el‬‭resultado‬‭final.‬

‭Consejo‬‭del‬‭día:‬
‭Queremos‬‭compartir‬‭con‬‭vosotros‬‭el‬‭consejo‬‭de‬‭la‬‭PIZZA:‬
‭La‬‭base‬‭de‬‭la‬‭pizza‬‭siempre‬‭es‬‭tomate‬‭(siempre‬‭la‬‭base‬‭es‬‭el‬‭amor),‬‭y‬‭puedes‬‭ponerle‬
‭ingredientes‬‭a‬‭veces‬‭desagradables:‬‭champiñones‬‭(problemas),‬‭aceitunas‬
‭(discusiones),‬‭alcachofas‬‭(malos‬‭tratos)...‬‭Pero‬‭siempre,‬‭siempre,‬‭siempre,‬‭a‬‭pesar‬‭de‬
‭los‬‭ingredientes‬‭desagradables‬‭la‬‭base‬‭es‬‭EL‬‭AMOR.‬

‭¿Cómo‬‭es‬‭la‬
‭relación‬‭con‬‭tus‬
‭padres?‬

‭Frecuencias‬ ‭Frecuencia‬
‭relativa‬

‭%‬

‭muy‬‭buena‬ ‭28‬ ‭0,373‬ ‭37,3%‬

‭buena‬ ‭32‬ ‭0,427‬ ‭42,7%‬

‭normal‬ ‭12‬ ‭0,16‬ ‭16%‬

‭mala‬ ‭2‬ ‭0,27‬ ‭2,7%‬

‭muy‬‭mala‬ ‭1‬ ‭0,13‬ ‭1,3%‬

‭Total‬ ‭75‬ ‭1‬ ‭100%‬



‭Observación:‬
‭En‬‭estas‬‭dos‬‭gráficas‬‭podemos‬‭ver‬‭que‬‭la‬‭mayoría‬‭de‬‭las‬‭personas‬‭tienen‬‭una‬‭buena‬
‭relación‬‭con‬‭sus‬‭padres‬‭ya‬‭que‬ ‭estos‬‭discuten‬‭nada‬‭o‬‭casi‬‭nada,‬‭otro‬‭gran‬‭porcentaje‬
‭discuten‬‭varios‬‭días‬‭a‬‭la‬‭semana‬‭y‬‭una‬‭pequeña‬‭parte‬‭muy‬‭a‬‭menudo‬‭o‬‭todos‬‭los‬‭días.‬
‭Por‬‭otro‬‭lado,‬‭las‬‭razones‬‭de‬‭las‬‭discusiones‬‭pueden‬‭ser‬ ‭muy‬‭variadas‬‭y‬‭la‬‭mayoría‬‭de‬
‭ellas‬‭han‬‭marcado‬‭como‬‭razón‬‭de‬‭estas‬‭“otro”.‬

‭¿Corrobora‬‭la‬‭hipótesis?:‬
‭La‬‭observación‬‭se‬‭asemeja‬‭bastante‬‭a‬‭nuestra‬‭hipótesis‬‭de‬‭que‬‭la‬‭relación‬‭con‬‭su‬
‭familia‬‭es‬‭buena.‬‭Corrobora‬‭que‬‭la‬‭mayoría‬‭de‬‭los‬‭adolescentes‬‭tienen‬‭una‬‭relación‬
‭estable‬‭con‬‭sus‬‭familias‬‭y‬‭sólo‬‭discuten‬‭de‬‭vez‬‭en‬‭cuando.‬‭Con‬‭respecto‬‭a‬‭los‬‭temas‬‭de‬
‭discusión‬‭son‬‭muy‬‭similares‬‭a‬‭los‬‭que‬‭nosotras‬‭habíamos‬‭intuido‬‭en‬‭nuestra‬‭hipótesis‬
‭previa.‬



‭5.‬ ‭Conclusión‬‭final:‬‭¿Era‬‭nuestra‬‭hipótesis‬‭del‬‭“adolescente‬
‭promedio”‬‭correcta?‬

‭Nosotras‬‭comentábamos‬‭previamente‬‭cuál‬‭era‬‭nuestra‬‭hipótesis‬‭de‬‭un‬‭adolescente‬
‭promedio,‬‭y‬‭tras‬‭una‬‭larga‬‭encuesta‬‭y‬‭mucho‬‭trabajo‬‭hemos‬‭podido‬‭concluir‬‭que:‬

‭Aunque‬‭no‬‭todo‬‭sea‬‭correcto‬‭al‬‭100%,‬‭hemos‬‭podido‬‭corroborar‬‭la‬‭gran‬‭mayoría‬‭de‬
‭nuestras‬‭suposiciones,‬‭sin‬‭embargo‬‭no‬‭hemos‬‭fallado‬‭en‬‭sorprendernos‬‭con‬‭algunos‬
‭resultados,‬‭como‬‭por‬‭ejemplo:‬‭la‬‭mayoría‬‭de‬‭los‬‭encuestados‬‭afirman‬‭que‬‭tienen‬‭más‬
‭de‬‭3‬‭amistades‬‭que‬‭consideran‬‭reales,‬‭el‬‭tan‬‭alto‬‭número‬‭de‬‭adolescente‬‭que‬
‭consumen‬‭drogas‬‭o‬‭se‬‭rodean‬‭por‬‭gente‬‭que‬‭consuma‬‭alguna‬‭de‬‭estas‬‭o‬‭que‬‭una‬
‭enorme‬‭cantidad‬‭de‬‭adolescentes‬‭confirmen‬‭que‬‭les‬‭parece‬‭irrelevante‬‭la‬‭clase‬‭de‬
‭institución‬‭en‬‭la‬‭que‬‭vayan‬‭a‬‭realizar‬‭sus‬‭estudios‬‭superiores.‬
‭Por‬‭otro‬‭lado,‬‭como‬‭adolescentes‬‭que‬‭somos‬‭hemos‬‭podido‬‭ver‬‭en‬‭nuestro‬‭día‬‭a‬‭día‬
‭como‬‭muchas‬‭de‬‭nuestras‬‭preguntas‬‭eran‬‭aplicadas‬‭a‬‭la‬‭realidad,‬‭ya‬‭sea‬‭en‬‭una‬‭de‬
‭nosotras‬‭o‬‭de‬‭gente‬‭de‬‭la‬‭que‬‭nos‬‭rodeamos,‬‭por‬‭ello‬‭podemos‬‭decir‬‭que‬‭nuestra‬
‭hipótesis‬‭era‬‭parcialmente‬‭correcta.‬

‭6.‬ ‭Experiencia‬‭en‬‭el‬‭trabajo‬

‭Este‬‭trabajo‬‭nos‬‭ha‬‭servido‬‭para‬‭aprender‬‭muchísimas‬‭cosas..‬‭Al‬‭elegir‬‭este‬
‭tema,‬‭sabíamos‬‭que‬‭nos‬‭íbamos‬‭a‬‭enfrentar‬‭a‬‭varios‬‭retos.‬‭Para‬‭empezar‬
‭decidimos‬‭hacer‬‭un‬‭trabajo‬‭amplio,‬‭ya‬‭que‬‭nos‬‭daba‬‭mucha‬‭curiosidad‬
‭explorar‬‭sobre‬‭los‬‭diferentes‬‭aspectos‬‭de‬‭la‬‭vida‬‭de‬‭lo‬‭que‬‭podría‬‭ser‬‭una‬‭de‬
‭nuestras‬‭amigas,‬‭compañeras,‬‭o‬‭incluso‬‭la‬‭nuestra‬‭propia.‬
‭Ver‬‭las‬‭respuestas‬‭de‬‭muchísimas‬‭personas‬‭de‬‭nuestra‬‭edad,‬‭nos‬‭ha‬‭hecho‬
‭reflexionar‬‭sobre‬‭aspectos‬‭del‬‭trabajo‬‭importantes,‬‭como‬‭las‬‭verdaderas‬
‭amistades,‬‭nuestros‬‭futuros‬‭sueños,‬‭metas‬‭y‬‭carreras,‬‭amores‬‭de‬‭esos‬‭que‬‭uno‬
‭nunca‬‭olvida,‬‭problemas‬‭familiares‬‭que‬‭a‬‭veces‬‭te‬‭rompen,‬‭o‬‭logros‬‭y‬
‭sacrificios‬‭que‬‭por‬‭lo‬‭contrario‬‭te‬‭llenan…‬‭Alcohol‬‭y‬‭sustancias‬‭que‬‭te‬‭acortan‬
‭poco‬‭a‬‭poco‬‭la‬‭vida,‬‭o‬‭risas‬‭con‬‭aquellos‬‭amigos‬‭que‬‭van‬‭aumentando‬‭la‬
‭calidad‬‭de‬‭esta.‬‭Compromisos,‬‭decisiones,‬‭miedos‬‭y‬‭retos‬‭son‬‭palabras‬‭que‬‭a‬
‭final‬‭del‬‭día,‬‭nos‬‭marcan‬‭la‬‭vida‬‭como‬‭los‬‭llamados‬‭“adolescentes‬‭de‬‭hoy‬‭en‬
‭día”‬‭.‬‭Aquellas‬‭diminutas‬‭personas‬‭en‬‭un‬‭mundo‬‭de‬‭grandes.‬‭Aquellos‬‭futuros‬
‭médicos,‬‭abogados‬‭o‬‭policías,‬‭con‬‭respecto‬‭al‬‭TRABAJO‬‭,‬‭pero‬‭también,‬‭aquellos‬
‭futuros‬‭padres,‬‭hermanos‬‭o‬‭abuelos‬‭con‬‭respecto‬‭a‬‭la‬‭FAMILIA.‬



‭En‬‭términos‬‭de‬‭amor‬‭y‬‭amistades‬‭,‬‭seremos‬‭futuros‬‭maridos‬‭o‬‭mujeres,‬
‭futuros‬‭compañeros‬‭y‬‭amigos‬‭del‬‭alma‬‭de‬‭alguien…‬‭En‬‭todos‬‭los‬‭diversos‬
‭aspectos‬‭de‬‭la‬‭vida‬‭seremos‬‭algo,‬‭seremos‬‭alguien…‬‭Lo‬‭más‬‭importante,‬‭es‬‭que‬
‭nos‬‭convirtamos‬‭en‬‭ese‬‭alguien‬‭al‬‭que‬‭admirar.‬‭Ese‬‭alguien‬‭de‬‭quien‬‭estar‬
‭orgullosos,‬‭y‬‭ser‬‭ese‬‭alguien‬‭con‬‭quien‬‭hacer‬‭feliz,‬‭y‬‭SER‬‭FELIZ.‬

‭COLEGIO‬‭ALEMÁN‬


